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μαύρα μακριά μαλλιά, μεγάλα γαλάζια μάτια και είναι αρκετά ψηλή για την ηλικία 
της. Επισκέπτεται συχνά τους παππούδες της, από τη μεριά του μπαμπά της, που 
ζούνε στη Χασιά. Εκεί χαίρεται πολύ όταν βοηθάει τη γιαγιά της στην κουζίνα και 
ειδικά όταν φτιάχνουν παρέα κέικ ή κουλουράκια. Κάθε φορά που έρχεται, η για-
γιά της, της έχει και μία έκπληξη: πότε ένα κοκαλάκι για τα μαλλιά, πότε μία στέκα, 
πότε ένα παζλ και την τελευταία φορά της χάρισε μαρκαδόρους φωσφοριζέ! Στη 
Ροδάνθη αρέσουν πολύ τα τηγανόψωμα της γιαγιάς της και οι τζόλιες (τοπικό σπι-
τικό χειροποίητο είδος ζυμαρικού), τα μακαρόνια, το κρέας, τα μπιφτέκια, οι πίτσες, 
τα σουβλάκια, όλα τα όσπρια και τα περισσότερα φρούτα, ενώ σιχαίνεται τις  πατά-
τες. Της αρέσει πολύ η ζωγραφική, το παιχνίδι με τις κούκλες και το τάεκ βο ντο.

Ιστορία της κούκλας: Στο Νηπιαγωγείο της Ροδάνθης φέτος ήρθαν καινούργια 
παιδιά, μερικά από τα οποία και στην τάξη της. Μια μέρα την ώρα της αποχώρη-
σης, δύο από αυτά, ο Άρης και ο Μιχάλης, και ενώ όλοι περίμεναν καθισμένοι 
στην παρεούλα και  η Ροδάνθη ήταν δίπλα με τη φίλη της την Ηρώ και μιλούσαν 
ήρεμα, άρχισαν να την κοροϊδεύουν, εστιάζοντας σε εξωτερικά χαρακτηριστικά 
του σώματός της. Την χαρακτήρισαν χοντροκέφαλη και γουρλομάτα, ενώ έχοντας 
δει και τη μητέρα της τραγουδούσαν χαμηλόφωνα κοροϊδεύοντάς την: «η μαμά 
σου είναι χοντρή, η μαμά σου είναι χοντρή…». Η Ροδάνθη τους είπε δυνατά: «στα-
ματήστε να μιλάτε έτσι!». Τότε ο  Άρης σηκώθηκε και της τράβηξε δυνατά τα μαλ-
λιά, ενώ ο Μιχάλης κλώτσησε την Ηρώ, που άρχισε να κλαίει. Η Ροδάνθη είναι 
τώρα πολύ προβληματισμένη, γιατί ενώ της αρέσει πολύ το σχολείο και θέλει να 
πηγαίνει, φοβάται τον Άρη και το Μιχάλη.

Ερωτήματα προς επεξεργασία: Πως άραγε να ένιωσε η Ροδάνθη; Τι νομίζετε ένι-
ωσε η Ηρώ; Πως θα νιώθατε εσείς στη θέση τους; Σας έχει συμβεί ποτέ κάποιο 
παρόμοιο περιστατικό; Τι θα λέγατε στην Ροδάνθη για να νιώσει καλύτερα; Τι θα 
την συμβουλεύατε να κάνει την επόμενη φορά που θα της συμβεί κάτι τέτοιο; Τι 
θα συμβουλεύατε τη φίλη της να κάνει; Τι θα συμβουλεύατε τα άλλα παιδιά της 
τάξης να κάνουν;

2Ο ΒΗΜΑ

1η Συνάντηση: Εισαγωγή κούκλας και Παρουσίαση Ταυτότητας
Πριν έρθει η Ροδάνθη στο Νηπιαγωγείο μας, παρουσία των νηπίων, δεχτήκαμε 
τηλεφώνημα από τη γιαγιά της, που μας είπε ότι έχει ένα εγγονάκι που πάει Νη-
πιαγωγείο στα Άνω Λιόσια και ρώτησε αν θα μπορούσε μία μέρα να έρθει να μας 
επισκεφτεί, καθώς όταν ερχόταν στη Χασιά για να την επισκεφτεί περνούσαν έξω 
από το σχολείο μας και τους άρεσαν πολύ οι ζωγραφιές στους τοίχους. Ενημερώ-
σαμε τα παιδιά για το τηλεφώνημα και την παράκληση της γιαγιάς και του παιδιού 
και αυτά έδειξαν ενθουσιασμένα να γνωρίσουν το καινούργιο παιδάκι –δεν τους 
αποκαλύψαμε αρχικά το φύλο του παιδιού. Ρώτησαν αν είναι αγόρι ή κορίτσι και 
τους είπαμε «έκπληξη!». Η Ροδάνθη καθυστέρησε όμως να έρθει και τα παιδιά 


